

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öt napos hirdetés 5 kr.
Hosszabb távra, mint az előzőt, az iránt, vagy az újabb, az újabb, az újabb.

énelkül is megjelen 6 ott, minden
ugris, lévén neki ingyen családi

Debreczen, aug. 3.

Azon kegyetlen jelenetekkel bövöl-
ködő véres dráma lejátszása alatt, mely-
nek nyitányát Szerbia és Montenegró

emelését, újabb fajú adók behozását,
s annak minél szigorúbb behajtásának

Pedig megvagyunk felőle győzdve,
hogy az a képviselőház ha összehívató-
nék, meg a dobbsz László fajta ma-
melukokat sem véve ki, magyar rész-
ről határozottan tiltakozának minden

már rég tápláltának általunk nagy
számban, a mi fillérekben, holott sa-
ját néplink jelentékeny része is reá van

Tényként szerepel, hogy a klekki
kikötőt bezártuk, s az által a lázadó
pártszók javára, a barátságos török állam
Montenegró elleni hadjáratát felette me-
nehezítettük.

A nyugdíjazott közbe hadseregbeli tiszték
mint a N. H. értesül a hadügyminiszerumtól fel-
szólított kaptak nyilatkozatokat az iránt, vajon

Hobart pasa, ki Kréta közelébe egy
török hajóhadal megérkezett, a legmegnyug-
tatóbb tudósításokat küldé Konstantinápolyba.
Kadry bey, ki mint a porta megbízottja szín-
tel Krétán van azt jelenti, hogy ott felkelés-
től nem kell tartani.

EGYJABB.

Aug. 1. A török hadsereg
több minden oldalon megkezdte
ezen folytatva a támadást. Nis-
tarijak, hogy a török csapatok
török vezetés alatt Gramadó-
város-ovácifényomult, s a szerb

SZAI DÁNIEL.

pedig hát ha egy kisad fontolára
vesszük a dolgok sorát, nem lehet egy
ily egyöntetű véleményt az összes ma-
gyar sajtó közlegeinek egy nagyon ér-
dekes és reánk nézve csak egyedül hasz-
nos pont felé irányulását amugy könnye-
dén felvállról venni, agyonhalgattani. Nem

T. D.

A Dout. Z. tudósítója hosszasan
beszél Konstantinápolyban Klaphal. Klapha
határozottan kijelenté, hogy ő mindig a sa-
badbírók között s utálja a zsarnokságot. De

Vidék.

A „Debreczen” levelezése.
R. V. K. o. m. a. r. o. m. j. u. l. 30.

Török-Szerb háború.

A török hadsereg végre minden ponton
megkezdte az activ támadást.
A törökök a montenegrókat ellen Albánia
összes fegyverforrását néptől hadi szolgátra

Mandel Ignác

mandel Ignác
Mandel Ignác

Mór

Mór
Mór

Mandel Ignác

Mandel Ignác
Mandel Ignác

Mandel Ignác

Mandel Ignác
Mandel Ignác

Mandel Ignác

Mandel Ignác
Mandel Ignác

A „DEBRECZEN” tárczaja.

A TÁTRA GYERMEKE.
Eredeti elbeszélés.
Irtó:
Békes Artúr.
Az 63 királyváros, a száz tornya Krakó-
ban tölög a nép, löfött a tömeg. Itt ott ott
hat emberből álló csoportokat látunk együtt
heves beszélgetésben: a csoportokat egyre
gyünek, gomolyognak, míg végre sürően el-
vannak lepre az utcáik.

Megfenyítését.

Megfenyítését.
Az ő kezei fogják igazgatni
azon ostort, mely suttanifogja atemplomablókat
s a szentségtörőket egyaránt; az ő ajkairól
fog hangzani azon panaszos szó, melynek hal-
latára lebukni fognak a békek, széfélyszakadni
a kötelek, megtörni a bilincsek s vissza fog
állni régi díszében magasztos földfeletti pom-
pájában a régi lengyel szabadság.

A gyertyaváltás és nevezetesen az

A gyertyaváltás és nevezetesen az
az agyuk előállítás körül nagy térvénység
uralkodik. Tiller altábornagy, a bécsi arzenál
igazgatója körutat azt, mindazon gyárakban,
melyek a tüzéségi anyag egy-egy részének
szállításával bízták meg; megtette a kellő
intézkedéseket a szállítások gyors teljesítése
iránt. Az arzenálban fokozott tevékenység
uralkodik; a gyárhelyiségekben alkalmazott
munkásokat, kiknek, mint tartalékosoknak, a
gyakorlatokra kellett volna mennők, felmenték
és gyakorolták, mert a munka sürőssége
miatt a munkásokat nem lehet nélkülözni.

Egy történet.

Egy történet.
Egy történet
Egy történet

dolgoznak. És a legcsodálatosabb mindenben az, hogy a kormány ugyazólán pénz nélkül képes keresztülvinni.

A katonák képzéséről alig kapnak már, de a rendszeres élelmiszer nagyobb mértékben kijárnak. Kávé, rizs, fröhös nagy mennyiségben küldetik a csapatokhoz, melyek ebben nem szenvednek hiányt. A tiszték bónus-pók óta nem kapják rendszeresen fizetésüket, csak annak egy részét elégtették ki. A fegyvergyárakban dolgozó munkások szintén nem kapnak bért, hanem csak élelemmel látástak el.

És csodálatos, mint szavahibéd emberek beszélnek, a munkások és a katonák épen nem dolgoznak, hanem sejténi dolgoznak és engedelmessékednek. A rendszer csapatoknál pedig fosztogatás vagy rablás épen nem fordul elő. Szűknek még híre sincs.

UJDONSÁGOK.

A városi bizottsági közgyűlés, mely a mai napon megtartott, feleleté élénk volt. A tárgysorozat 10-ik pontja felett ugyanis jelentékeny vita keletkezett, melyet alább röviden elmondunk. Főispán ő méltósága megyívint a gyűlést, felolvastott a tárgysorozatot, s annak a következő egyes pontjaira határozatok hoztak: 1. Polgármesteri jelentés. Tudomásul vétetett. 2. Úgyhatározat jegyzék. Tudomásul vétetett. 3. Miniszteri leirat, mely szerint a katonai karbantartás igénybe vételére nézve létrejött utasítás közöltetik. Tudomásul vétetett. 4. Úgyan az, mely a törv. hatósági egészségügyi bizottságok felállítását elrendeli. A bizottság újra átalakított. 5. Úgyan az, mely mellett a halott kényes részletes szabályozásáról szóló utasítás megküldött. További intézkedést végett a tanácsosok áttették. 6. Úgyanaz, mely szerint az egészségre ártalmas tárgyak itatok stb. elkövetésére nézve kiadott szabályrendelet közöltetik. A tanácsosok további intézkedést áttették. 7. Úgyan az, mely szerint a ref. egyház részére 140,000 db. téglának adományozását megrendelő közgyűlési határozat jóvá hagyatik. Tudomásul vétetett. Felolvasottak: 8. Szor Árad, Sopron és Győrmege törvényhatóság iratok a kisajátítási törvénynek a kir. városokra leendő kiterjesztése, a városi bizottsági tagokra vonatkozó törvény módosítás stb. tárgyában bizottsági vélemények. Pártoló vélemények feltejtetnek. — Azonban az aradi keresk. és iparkamara átírtára pártolása alá nem ajánlottak. 9. Tanácsai előterjesztés a múlt évi zárszámadás kíséretében. A tanácsai előterjesztés tudomásul vétetett. 10. Úgyanaz, a tiszasabályzó társaság által felkutatására kívánt újabb költség ügyében tett megkeresést Csúrka János jegyző ur oltsassa fel, mely szerint nevezett társaság a gátak emelése céljából mintegy 400,000 forint szavazott meg. Ez összegből Debreczen városára 52,108.36 krt vetett ki. — Kérdést intéz tehát nevezett társaság az iránt, hogy ez összeget hajlandó-e a város negy év alatt egyenlő részletekben készpénzben törleszteni, avagy beleegyeznek és abba, hogy a város részére 30 évi törlesztésre 52 ezer forint kölcsön vétessék fel, mely esetében a részletekkel együtt a kamatok fizetése is a város terhelé. A tiszasabályzó társaságnak emez átiratát a jogügyi bizottság tárgyalás alá vévén, azt határozta, hogy az 52,106 frt 36 kr a jóság-tartó gazdákat terhelje, ez összeg azokra fog arányosan kivettetni. Ez úgy igen fontos és lényeges ügy lévén, a bizottsági tagok közül többen szólottak hozzá. Először is Kövesdi emelt szót, majd Polgári és Magyar Gábor biz. tagok vettek részt a vitában, előadván, miszerint egyszerű a föld, mely ármentesített nek nem érdemi meg a roppant költséget, mivel ott a jóság alig bír csak tergődni is; másrészt a jóságutalásokon anyai teherben rzesztettek már a föld után, hogy több nagyobb terhet elviselni vagyis elvárjalni nem képesek — a kívánt összeg megadásához ok nem járulhatnak, hanem fedezze azt a város összes lakossága egyenlő arányban. Ilyen értelemben nyilatkoztak a bizottsági tagok közül még szá-

mosan. Jóna Dániel biz. tag felveti azonban ezek ellenében azon nézetet, hogy miután a Tiszasab. társaság emez intézkedése törv. által biztosított teljességű követeléstelen történt, nincs jogában a közigyelésnek a követelt összeget megtagadni, hanem igenis felszólaló képviselőknél megkellott volna jelenni a jogügyi bizottsági gyűlésben, melyen a fontos ügy tárgyalatott, s ott nézetüket kifejtették volna. Erre nézve Kövesdi a többen megjegyzik, hogy ama gyűlésre ok meghívót nem kaptak. Hozzászólása volna e helyen előadni egész részleteiben a vitát, melyben részletek még a városi fő-ügyész ur, főispán ő méltósága, Ármós Bálint és Rác György urak; a vitaközös eredménye azonban mégis az lett, hogy ez ügyben a jelen közgyűlés érdemleges határozatot nem hoz, hanem az egész ügyet tárgyalás végett utolag visszaterjeszt a jogügyi és gazdasági bizottsághoz, melynek gyűlésebe az összes bizottsági tagok meghívására elhatározatott. (Felvitás a jöv. számunkban.)

Állásjelentés. Fajdalmak szível jelentem forrón szeretett nőmnek Komlósi Sára asszonynak f. é. aug. hó 2-ka éjji 11 órákor, 54 éves korában történt gyászos elhunytát. — A megboldogult hiedetemei f. hó 5-én d. u. 8 órákor fogtak a Szt. Anna-utczai 2265 számú házán tartandó gyászszertartás után a cseledőutczai sírkertben örök nyugalomra tetetni. Mely végzésesség tétele minden rokonok, ismerősök és jó barátok tisztelettel meghívattak. Debreczen, aug. 3. 1876. A boldogult bányász férje Palinszki Pál, a maga, nője testvérei és nevelt leánya s férje Vas Antal nevében is.

Az előtűnik mindég jó emlékezetben levő Rónay-család két nőtagja Rónayné és Rónay Marika Szegedre a Szt. Anna-szintársulatához szerződtek. Szerencsét, megelégedést kívánunk nekik.

A debreczeni lövésztársulat 1876. aug. 27-én vasárnap nagyeredő lövöldjében saját pénztárájára zártkörű táncmulatsággal összerakott diszlovési ünnepet rendez; melyre a meghívók már szétküldték. Belépti-jegy ára 1 frt. — Család-jegy 3 frt. Jegyek előre váltathatók e meghívó elomtatása mellett Szepessy Antal, Rott Lipót és társulati pénztárnok Klekner Manó urak kereskedésében, a diszlovés napján vasárnap délután pedig a nagyeredő lövöldjében. A táncmulatság kezdete este 7 órákor. Kelt Debreczenben július 31-én 1876. A debreczeni lövésztársulat nevében: Juhász Ignác, társulati jegyző. Fischer Nándor, társulati II-ik főlövész-mester, Komlóssy Lajos, társulati I-ös főlövész-mester.

Panasz küldetett be hozzáok batvan-utczáról, hogy ott a békésen nyugzó polgárokat alunkban a minden éjjel ismétlődő zavarások és kisbálások háborgatják. Igen helyes volna, ha a rendőrség ez utczán nemcsak napal, de éjjel is helyreállítaná a rendet és csendet.

Rég az ideje, hogy mind a Szepes pusztá, mind a város lakóinak egy részét rettegésbe és félelembe tartja egy Vass János nevezetű dühös örlt. Legközelebb is azon eset adta elő magát, hogy tegnap délután 2 óra tájban tek. Heineer Antal a tiszavidéki vasut számvizsgáló tisztje báránnyutczában épen a hid mellett fentnevezettől orozva megátmadatván, leütetett. Heineer ur tetemes sérüléseket szenvedett. Lehetetlen itt meg nem rónunk egy felől a szerencsétlen örlt családját, kik ekkor helytelenül az illetőt szabadon hagyják jární kelní, egyeseket kitévén azon eshetőségeknek, hogy tetemes sérüléseket vagy pláne halált szenvedjenek a dühös örlt megátmadása által, másfelől a rendőrség, melynek az ily esetekben a legerélyesebb intézkedéseket kellene tenni, s hogy ezt nem tevő a tegnapi eset tanbizonyoság erre nézve. Tisztelettel kérjük a rendőrséget az ez ügyben tett mikénti gyors intézkedését az örlt körül lakó egyének megnyugtatósa végett nyilvánossá tenni.

Ajánkozás. Egy jegyzői vizsgálatra készülő, a jegyzőség teendőiben nem egészen járattalan, jeles bizonyítványokkal bíró, kézzentőlten egyéniség mérekelte feltételek mellett

segédjegyzőnek, községi írnoknak, vagy jegyzőségnek ajánlunk. Azon állás mellett hajlandó volna még 1—2 gyermekeket is magánutalnak akár a városi iskolák vagy a községi iskolák tanítani! A megkeresések A. Z.-nek Csabára poste restante címezendők.

Lapunk mai számának „Tárca” rovatában, mint tudják, a „Társaság” címmel egy csendű érdekes és érdekes feladványt megfogalmaztunk. Felhívjuk t. olvasóink figyelmét és elbeszélésre, mint olyannak, mely történelmi szempontból is érdekes olvasmányt nyújt.

A nagyérdemű olvasóinkhoz ad arra alkalmat, hogy megnevelkedjenek, nem azért, mintha ott dicő állapotok uralkodnának, hanem azért, mivel egy német nyelvű köztársaság volt, nyáron az őrési part, télen az irtózató sár már-már gondolkozásra teszi a köztársaságot a feladványt, hogy meg miből a lakváltatás ideje elkövetkezett, ott hagyja az utczát, mint egy aradomely község a papját; — másrészt a rendelkezés, melyek elkövetkezése egy-egy házi munkát — csak egy sajnálatos „Bika” vendéglőjében van egy ház, melynek két kapuja van, melynek egyikén a bentlakók, a másikon — nem tudjuk a rendőrség bejegyzésével — mindenféle szarvas és négy lábú állatnak szabad bemenete van. Ennek aztán az a következménye, hogy azon udvarban a rondaság oly nagy mérvet ölt, hogy ott megbotránkozás nélkül ember alig haladhat el. Mi eztúttal nem tehetünk egyebet, mint felhívni a rendőrség figyelmét arra, hogy a piac törlomlásában ne engedje meg a rondaság, de különösen a bíz terjesztését, miután az nemcsak az ott lakó szomszédok, de a közegészségre is káros befolyással van.

Az orsz. női pár egyesület felkéri mindazon hölgyeket, kik a szegedi kiállításra bármennyű női kézműmunkát akarnak küldeni, hogy azokat legkésőbb aug. 6-án vasárnap délig sziveskedjenek Budapestre a közepántudó helyiségébe (nagy kerék-utca 2. sz.) elküldeni.

A krisztina városi szinkór, mint a „Napló” írja, most az idény vége felé, élénkült kezd, a mit kétségkívül a játékrind változatosága okor. A múlt héten kétszer volt operai előadás: „Borgia” és „Troubadour”. Amabán Hecksch Janos urral, a baritonistával ismerkedtünk meg, kinek első fölfejtett tudvalegője az udvariartian rendőrség megakadályozta. Valaha állítólag jó énekes volt s naggyobb német színpadokon hódított; de a mit most hazánk hozott, az csak maradványa az ekkori fénynek s így természetesen, hogy nem megy túl a közepeseredő határain. A közönség ezutal is régi kedvenceit: Bélyi Rózát és S. S. S. a s z t e r t t ü n t e t t e k i, kiknek éneke valóban kielégíti a magasabb igényeket. A darab fénypontjai: az álmodal az első felvonásban (Bélyi Róza), a második felvonás végén a terzett (Bélyi Róza, Seloster és Hecksch) és a 3. felv. bordala (Schwarz Emma) s fináléja ismételt tapsokra ragadta a jelenlévőket. A „Troubadour” előadását hasonló siker kísérte. Solaster Mauricija legjobb szerepei közé tartozik s e törekvő fiatal tenorista oly bravourral oldá meg feladatát, hogy vége-hossza nem volt a kihívásoknak. Bélyi Róza (Leonora) újbb meg erősített bennünket a hitben, hogy ok jobb vidéki énekesnőknél egyike, ki szép jövőnek néleje. Ez alkalommal Kálday Gyula conservatorium tanár ur egyik fiatal tanítványja: Kopp Luiza k. a mutatta be magát Azucena szerepében; a kisasszony első színpadi kísérletét a tepszon kívül díszes koszorú s gyönyörű virág-csokor jutalmazta. Némely lap hírt hozta, hogy Temesváry Szabó Bandit, a népszínház tagját Debreczenbe szerződtette; e hír oda módosított, hogy a szinkór igazgatója még csak alkudozásban áll Szabó Bandival s eddig nem kötötték meg végleg a szerződést.

Azon bizonyos Osman basa, kit a vrbiczi csatában elfogtak, budapesti születésű és neve Farkas. A kobányai gőztelgyár-részvénytársulat a napokban elhalt igazgatója, Wolf, testvére az elfogott pasának, ki eredeti nevét (Wolf) magyarosította. Az 1848—9-iki harcban honvédszázados volt; Konstantiná-

polyka menekült, ott aztán a török hadseregbe lépett, hol gyors előléptetésnek örvendett. Két évvel ezelőtt meglátogatta budapesti rokonait; akkor még csak bey volt, később pasává lön előléptetve.

A debreczeni polgári lövésztársulat szabad lövésze, melyen mindenki részt vehet, 1876. Aug. hó 26-án és 27-én Szombaton és vasárnap, hog a nagyeredő lövöldjében megtartani. A lövészet mind a két napon d. e. 9 órától 12 óráig; d. u. 3 órától alkonyatig törőnk; augusztus 27-én azonban d. u. 5 órákor már befejeztetik; hogy aztán a nyereménydíjak ünnepélyesen kiosztathassanak. A lövészet megkezdése előtt, a résztvevni akaró lövészek, magukat rendszeren bejegyzetvén, a pénztárnál busz lövére jegyzt váltának és pedig, ha saját fegyverökkel lőnek minden lövésért öt krt, ha pedig a társulati fegyvereit használják, minden lövésért nyolcz krt fizetvén. A legjobb mély- és körívűsekről kiosztandó nyereménydíjak következők: 1. Mély lövésnél: 1. díj 4 db. arany, 2. díj 2 db. arany, 3. díj 1 db. arany, 4. díj 2 db. két frtos tallér, 5. díj 2 db. egy frtos tallér. 2. Körívűsénél 20 lövés között: 1. díj 4 db. arany, 2. díj 2 db. arany, 3. díj egy db. arany, 4. díj 1 db. Württembergi 3/4 frtos tallér. Augusztus 27-én d. u. 1 órákor társas ebéd a nagyeredő furdóház helyiségében, melyre külön alkírási ív fog körözteni. Kelt Debreczenben jul. 31-én 1876. A debreczeni lövésztársulat nevében: Juhász Ignác társulati jegyző. Fischer Nándor, társulati II. főlövész-mester. Komlóssy Lajos társulati I-ös főlövész-mester.

Husárak az 1876. évi aug. 2-től 9-éig megállapítva a következők: Mészáros ipartársulat, Balsay Gábor hatv. és csapatúzó társulati részében 38 kr, Rác József, Rác Gábor, Varga Gábor, Erdélyi János székeikbe 40 kr, Szentesi István, piacz, rózsater 42 kr, Faragó János, Nagy József, Rósenberg Sámuelnél 44 kr, minden más székeikben 44 kr.

Aki az előfába is beleköt.

(Vége.)

Talán felesleges is felemlitenünk, mert hiszen legjobban tudják olvasóink, hogy ezen érdemei miatt roskadozó férhuró, az ó létezéséről, hosszú idő lefolyása alatt egyáltalában nem vettünk tudomást. Tetszése szerint hánybatta háborítlanul politikai bukfenzeit, megczálhatta Tiszait, sat. és egyszer pláne valami hőld újulási idősákbán, mikor t. i. hórtjának szennyes porondjában, fantazijának fékevesztett füles paripája bokros útje posványos járdán meghurcolta, neki szaladt a magyar nemzetnek, s mint egy meredt szemű mákonyos mahomedánus, örlt fanatizmussal igyekezett arczába vágni a sellem szegénységét bizonyítványát, mindezekről a világ és a nagy világban mi se voltunk legkevésbé se hajlandók komoly tudomást venni. Még mikor idétlen támadásait egyesesen felénk a függetlenség párt s annak egyes tagjai lenn kezdé is intézgetni, akkor is csak úgy szörmentiben, gyenge oldalvágásokkal simitánk vala rajta egy kicsikét. De őt nem azert nevezik T. Kovács Lászlónak, hogy csak úgy könnyedén el vesse a kalapáccot, mely markába vagy oda illik miként ha onnan kinövé volna, és nem azért járdal uton-utfele, fel túrt dolmány újjal birkozásra minden pillanában készen, mint egy Török Peliván, hogy csak úgy könnyedén meg adja magát, vagy megálji, parancsoljon kondoros parti fakó pegazussának.

Nem! Ragadját a nyughatatlan természetű fües, mint gonosz: a lelki ismeret narása, a halátlan skriblerjg tuske bokrain keresztül.

Tudják, nem olvasóink csak, de az egész világ tudós férfiai, hogy most legközelebb ismét széltek eresztett egy köpívet, vagy mi az ördögördát, „Alföldi lapok” czim alatt, s ebben a readekivüli tudós természetű eszmésörnyek halmezában, m e n d i k z s t e m p e r a m e n t u m a n k helyes kifejtésű krt, hasábkot szentel az ellenzéki pártnak, mely kétségkívül e rémséges

támadásra alapjában meg rendül, és össze fog omlani mint Jerikó fala.

Most tehát e támadás alkalmával jobbatlanok látszólag elbűrlött, elbűrlött, hogy e hazai nevezetesség, csak halvány árnyalában struktúrát bevégzőtén képtet be ne mutasson.

Legjobban megrag azonban illetődvé, s legérdekesebben sajátik általa a debreczeni szabadlovú Tiszapárt, melynek védő bajnokai, kéretlenül, megbízhatlanul tölté fel magát. Hogy ügyök el halványodják, hogy a desertorok száma naponta növekedjék, nem kellett semmi más tényező, csak hogy ez a tudós ember vegye öket védsármáj alá!

Távol legyen, hogymi a tudós ur támadásainak czáfoiatába bocsátkozni akarnának ez uttal, csak annyit válnak felemlitendők, hogy ő a debreczeni népgyűlést, nem hagyja helybe, mert azt szíjjel kellett volna verni, a bizalmatlansági szavazatot sem érvényes, mert czimzalmán van össze sggatva és görbén van írvá, meg hát vizaglatott kellett volna elrendelni az alírók ellen. De alkotmányos érzelmeinek tolmácsolása folytán még tovább megrag, beszélszidőrl, tótról stb. kicsinyilőleg ártmánylóg, semmitse törődve ával, hogy tollas a háta, és hogy egy szent bíralmi ivbez, melyly a várost elárasszatták, épen zsidó lakos társaink szögáttatták a legbőbb continenst. — De hát mit lehet tudásunk róla, ha az ő szerény véleménye szerint nincs több polgára Debreczen városának, s nincs több tudosa az országnak csak Eő.

Mi korántsem merítettük ki a szabadlovú párt, ez új páncélos lovagjának, védszenteké ragyogva kitűnő tulajdonságairól szóló adatanyagot, de már is tulbösszura terjedőnek tartván ismertetésünket, beszárjuk azt azon megjegyzéssel, hogyha jövöre is kedvet kapna félszélődni bokrában, hát toll helyett, saját érdekében növesztett magor sudarral érzendjük magunkat indíttatva, kiadni számára arcának állélessé részén a kiérdemelt orralatlan huszontórt.

Addig is azonban míg ez idő elkövetkezik, szabadonj csudálkozásunkat kifejezni a felett, hogy a magyar tudományos akadémia kifejtette a hazának e rendkívüli fát, Debreczen város intelligenciájának e feltétkényen örözt kincset, befogni tudásaink díszes koszorujába.

A kormány figyelmébe pedig alkalmosszerűben nem is ajánlhatnánk mást, mint ezt a tudós és ezeroldalú embert, midőn épen az a kérdés forog szönyegen: ki legyen a Hajdu mintavármegyének főispánjává? Ki lehetne más, mint Eő kegyelmű? bizonyos, hogy megabroncolná az a vármegyét úgy, mint a miként meg akarja a rozsvilág állításaként abroncsoltatni második számú szelmalmát, a világ szíjjátó bálmatúra.

LEGUJABB.

— Konstantinápoly, aug. 2. Eyub pasa Gurgussovácznál a szerb hadseregbe bukkaván, hadállásait elfoglalta.

— Mta, aug. 2. A törökök folyvást előnyomulnak. Hafiz pasa a szerbket minden állásból kiverte s megszalasztotta.

— Bécs, aug. 2. Hiteles tudósításokból kitűnik, hogy a Kaukázusban valóban föléles történt.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Dr. Mezőfi Manó

orvos tudor, szülész és fogász. Lakik nagyujtca 1702. sz. a. a Konrad-féle házban.

Rendel küll s belső betegségekben delölt 11-től 1-g.

Fogműtéseket végez ugymint fogfájás megszüntetését (ideg megölés), fogkötést, odvas fogak kitömését (plombirozás) s fograkast, delután 3-tól 6-g.

296 1-2

H I R D E T E S E K.

Dr. Handler Mór
orvos- és sebész tudor, szülész és szemész gyógyít görökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket

1) az önfertőzésnek minden következményeit, ugymint: **MAGÖMLESEKET** az ingerlékeny gyengeséget, az öndófolysát különösen a **TEHETETLENSÉGET** (elgyengült férfierőt) **hugycsőfolyásokat** (még oly idülteteket is) a nemzörészek bujaktörsektől és másodrendű bujaktörsektől elválasztásában, **hugycsőszűkítéseket**, **férfi és idült nyitkfolysásokat** nőknél, az ugynevezett fehér folyást és az onnan eredő **magtalanságot**

2) borkötéseket, **6) a hugyhólyag betegségeit és vizelési nehézségeit.**
Rendel naponkint: d. e. 10 órától 1-ig, d. u. 3-órától 5-ig és este 7 órától 8-ig. **Lakik Pesten, belváros, kigyó- és vörösház utca sarkán 2-ik szám a ROTTEN-BILLER-féle házban.**

Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerre megküldetnek.

Leánytan- és nevelő intézetben (előbb Treuer-féle) Szeptember elején kezdődik a tanév. Addig növendékek a megfelelő osztályokba előkészítetnek. Az intézet leg-gazdagabb és legegészségesebb részében fekszik a fővárosnak, és a legtágasabb, jó levegőjű tan és lakó szobákkal rendelkezik. Programok kívánatra készséggel küldetnek. **Mittelman József** Budapest 2 sas-utca 1. sz. 295 1-3

Hirdetmény.
Az egri főkáptalan pusztá sz.-margitai birtokán 850 darab kisebb nagyobb sertés, és 128 darab söré ökrök eladó. Értekezhetni Egerben a jóság kormányzósnál.
Eger, jul. 12-én 1876. **Simkovits Imre,** jóság-felügyelő. 291 3-3

Figyelemre méltó! **Ela deficzittel!** czim alatt egy röpirat jelent meg magyar és német nyelven.
Irta Deutsch Gerson.
Ezen művecske népies nyelven írva, a pénzügyi napi kérdésekkel foglalkozik és javaslatot ajánl a dehcizt eltávolítására, minden újabb adó felemelés és kölcsönkérés nélkül. Egyes példányok kaphatók e lap kiadó hivatalában, ára 12 kr. **50 darab megrendelésnél 4 frt 100 „ commissióba 7 100 „ 9**
Megrendelések és előpenek Schönfeld S. Budapest, ó-utca 5. szám alatt intézendők. 275 3-6

Ujabb és finomabb Gummiban! **Pártisi czikkek egész új tárgyak:** Gummi és valódi halhójj 1-4 frtig tuczonként, **Empecheur,** elismert czélszerű készület éjjeli magömlések akadályoztatásához, drbja 2 frt használati utasítással; **sebszüti műszerek és készületek,** kötőlék és sérkötő-leteket szállít.
John Zieger, Gratz, Herrengasse 15. Raktár mindennemű Gummi árúkbán. Ár-jegyzék ingyen. 292 8-10

KUBINYI KÁLMÁN
Debreczenben

üzletének egyik osztályában még meglehetősen mennyiségben meglévő:

Norinbergi és diszáruk.
NŐI ÉS FÉRFI PIPERE KELLÉKEK
lovagló és vadászati készletek,
utazó és toilette ezikkek.
FÉRFI KALAPOK és NYAKKENDŐK
Nap és esernyők.
GYERMEKJÁTÉKOK! építkezés folytan
gyári áron alól is
VÉGKÉPEN KIÁRULTATNAK.
(Utánrendelések nem történnék.)
Bölti álványok jutányosan eladók.

293 1-5